

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 28 FEBRERO DE 1949

VIDA LOCAL

LA VIRGEN DE LA ANTIGUA, ALCALDESA DE LA CIUDAD

Guadalajara rindió un entusiasta homenaje a su Patrona

Palabras del alcalde y del padre Huelin

Organizada en pocos momentos, sin preparación ni propaganda, hemos presenciado en Guadalajara a más grande manifestación de nuestros tiempos. Era esta manifestación producto del llamamiento efectuado por los misioneros y de amor a la Madre de la ciudad, por eso se comprende la magnitud del hecho. Desde los balcones del Ayuntamiento, el aspecto de la plaza de José Antonio, a las diez de la noche del sábado, era realmente grandioso. Esta población, de temperamento frío para cualquier clase de manifestación, se lanzó a la calle, unánimemente para aclamar a la Señora. La entrada de la Virgen en la plaza fué de una emoción indescriptible; el público vibró y aplaudió a su Reina, hasta el extremo de que el misionero padre Rodríguez hubo de pedir silencio para que continuase el acto.

Don Enrique Fluiters, el Alcalde recientemente nombrado, le ha cedido la suerte de ser quien ofreciera sus atributos del mando a la Señora. Podemos decir que ha sido el primer acto público en que se ha presentado como Alcalde esta segunda vez que vuelve al Ayuntamiento el señor Fluiters. No podemos decir, aunque lo adivinamos, cuál sería la emoción del Alcalde al pronunciar sus breves y significativas palabras, pero bien se vio repetirse el entusiasmo en todos los habitantes de Guadalajara que escuchaban y después veían entregar a la Virgen el bastón del Alcalde. Sublime momento que ya no olvidará nunca el señor Fluiters ni ninguna de las personas que estábamos presente.

Después, la elocuente palabra del padre Huelin puso el remate al acto, junto con las plegarias cantadas de alabanza a la Madre y de perdón para los pecadores, que todos elevaban mientras la Señora regresaba a su santuario con la mirada clavada en Ella de todos sus hijos, reunidos allí por la fuerza de la fe y de unos misioneros perteneciente a la Compañía del gran capitán de Loyola.

J. MARTÍN MORALES

Los actos

En la noche del sábado celebró todo Guadalajara el acto más deseado hasta ahora de las misiones. Todos los misioneros reunieron a sus oyentes en la plaza de José Antonio. Desde el balcón principal de las Casas Consistoriales presidieron el acto el Gobernador Civil, señor Casas Fernández, y sus familiares; Presidente de la Diputación, señor Solano; Alcalde de la ciudad, señor Fluiters, y la Corporación en pleno, a quienes acompañaban los misioneros jesuitas que dirigen las misiones en nuestra capital. La plaza resultaba inespaz para la enorme muchedumbre, que se extendía hasta las calles adyacentes. El público llegó desde todas las iglesias parroquiales y la barrida de la estación, entonando composiciones misionales. La Virgen de la Antigua, Patrona de Guadalajara, fué sacada procesionalmente de su santuario y colocada debajo del balcón del Ayuntamiento. A la llegada de la venerada imagen el público prorrumpió en vitores y aplausos entusiastas que mandó acallar el padre Rodríguez para que siguiera la multitud unida entonando cantos de alabanza a Nuestra Señora. Después anunció que el Alcalde presidente del Ayuntamiento iba a hacer a la Virgen la ofrenda de su bastón de mando, hizo don Enrique Fluiters con las siguientes palabras:

"Señora y Madre Nuestra de la Antigua, yo os ofrezco en este solemne momento los atributos del mando de este Ayuntamiento, que hace muy pocos días me ha entre-

gado el Gobierno del catolicísimo Caudillo de España. Recibid estos atributos, Reina de Guadalajara, como un día recibisteis la ofrenda de las vidas de los mejores alcazares mártires de su fe y de su patriotismo."

La muchedumbre prorrumpió en vitores y aplausos, que volvieron a repetirse cuando don Enrique Fluiters bajó a depositar su bastón de Alcalde en las manos de la bendita imagen.

Después pronunció una vibrante alocución de amor mariano el padre Huelin, y a continuación fué trasladada otra vez procesionalmente a su santuario la Patrona de la ciudad, mientras el público daba muestras otra vez de su devoción a la Virgen de la Antigua.

El padre Rodríguez comunicó que se celebrarían durante la misión otros actos similares a éste, como el "via crucis" para caballeros, que tendrá lugar en la misma plaza de José Antonio el próximo miércoles.

La Delegación del Instituto Nacional de Previsión conmemoró el XLI aniversario de la fundación del Organismo

Misa en el santuario de la Antigua y entrega de premios a maestros y niños mutualistas

Celebró la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión en nuestra capital el XLI aniversario de la fundación del organismo. A las once tuvo lugar en el santuario de Nuestra Señora de la Antigua una misa en sufragio de los funcionarios fallecidos. Presidieron el secretario general del Gobierno Civil, señor Gerez, en representación del Gobernador; el Alcalde de la ciudad, señor Fluiters; el inspector jefe de Trabajo, señor Velasco; inspector de Enseñanza Primaria, señor Abad Torres; por la Comisión de Mutualidades, la señorita Martín Nec; Delegado del Institu-

to, señor Queipo de Llano; inspector médico del seguro de enfermedad doctor Suárez de Puga, y altos funcionarios del Instituto. Asistieron todos los funcionarios y empleados del Instituto y numerosos fieles.

Después del acto religioso, y bajo la presidencia de las mismas autoridades mencionadas, se efectuó en la Escuela del Magisterio la entrega de premios a los maestros directores de Mutualidades Escolares que se han destacado por su labor durante el año 1948. También fueron entregados premios a los niños mutualistas más significados por sus ingresos, como asimismo subvenciones a Mutualidades destinadas a ingresos en beneficio de los niños más necesitados.

Los maestros premiados fueron los siguientes: don Prudencio E. Pérez, de la Mutualidad Escolar "Miguel de Cervantes", de Espinosa del Henares; doña Prudencia Luzón, de la de "Nuestra Señora del Carmen", de Jadraque; doña Elena González Santamaría, de "La Mutual Infantil", de Marchamalo; don Tomás J. Esteban, de la "Paz", de Jadraque; don Eugenio Gorbano, de la "El Previsor Escolar", de Marchamalo; don Lorenzo Cuevas, de la "Romanones", de Algar de Mesa; don Emilio Jara, de la "Luis Vives", de Alustante; doña María Lourdes Rodríguez, de la "Santa Teresita", de Alustante; doña Pilar Gutiérrez, de la "Nuestra Señora de la Ovesta", de Torrela de Henares.

Resultaron premiados los mutualistas siguientes, de las Mutualidades que se mencionan: De la "José Ibáñez Martín", de Guadalajara, Eduardo Centenera, Víctor Borda Cobos y Fernando García; de la "El Previsor Escolar", de Marchamalo, Santiago Pajares, Juan Francisco Garrido, Luis A. Caivo Pérez y Juan León Oñoro; de la "Paz", de Jadraque, Manuel Castorla Martín y Alfredo Burgos Esteban; de la "Nuestra Señora del Carmen", de Jadraque, Encarnación Barahona; de la "La Mutual Infantil", de Marchamalo, Carolina Sánchez y Carmen Recio Garrido; de la "Miguel de Cervantes", de Espinosa de Henares, Rafael García Gayoso, Luis Astasio Calvo, Luis Sánchez García, Adolfo López Zurita y Juan José Bravo Criado.

También fué concedida una subvención de 2.000 pesetas al coto escolar "Luchar es vencer", de Alustante, y subvenciones para ingresos de niños mutualistas más necesitados a las siguientes Mutualidades: "José Ibáñez Martín", del grupo escolar "Rufino Blanco", de Guadalajara; "Romanones", de Algar de Mesa; "Cervantes", de Torreón del Rey; "Nuestra Señora de las Candelas", de Torreón del Rey; "Fede", de Fuentesaz; "Nittida", de Fuentesaz; "Nuestra Señora de la Blanca", de Quer, y a las Mutualidades de Sigüenza.

Todos los premios y subvenciones importaron un total de 6.400 pesetas.

Los actos profanos que todos los años se celebran organizados por el Grupo de Empresa de Educación y Descanso de la Delegación fueron suspendidos este año para que los funcionarios pudieran asistir a las misiones.

Natalicio

En Guadalajara, en casa de sus padres, ha dado a luz un hermoso niño doña Dolores Saldaña Ortega, esposa del capitán profesor de la Academia de Infantería don Teodoro López Arjona, distinguido amigo nuestro. Al recién nacido le será impuesto en el bautismo el nombre de José Luis. Tanto la madre como el niño se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

FUTBOLERIAS

Hemos querido callar estos días. Preferíamos que las aguas volvieran a sus cauces. Y como nos parece que la normalidad y el buen sentido se han impuesto, aquí estamos al dar alguna noticia de interés y a comentar lo que merece la pena. Porque reconocemos que no vamos a ocuparnos de la actitud de esos aficionados que creen serlo mejor que los demás, lanzando improperios y otras "cositas" que no quiero callar, contra algunos jugadores, entrenador, secretario técnico y directivos.

Sepan esos señores que todos, absolutamente todos los buenos alcazares deportistas, hemos sentido el tropiezo de nuestro equipo, pero hemos comprendido también que no había por qué rasgarse las vestiduras. Lo que le sucedió al Deportivo Guadalajara, les ha pasado a muchos equipos en partidos quizá más trascendental. ¿Recuerdan ustedes el Madrid-Atlético decisivo para el primer lugar de la Liga, que perdió el segundo en su propio campo, llevando dos goles de ventaja? Pues como es botón hay muchos.

Claro está que eso no es óbice para que por quien se debe y se puede, se estén tomando las medidas tendientes a cubrir los huecos del equipo y a reforzario con vistas a la segunda vuelta de la Liga, que se presenta competitiva e interesantísima. La obligada marcha de Aranda al Plus Ultra ha dejado a nuestro equipo sin defensa central y para ocuparlo debidamente se está en tratos con dos magníficos defensas, de historial deportivo interesante. Serán probados muy pronto y si gustan pasarán a engrosar las filas del Deportivo. También se está al habla con el Plus Ultra para la cesión de dos o tres jugadores. ¿Nombres? Apuntemos los de González y Villota...; y esperemos!

El Deportivo Guadalajara ha querido cooperar al éxito de la santa misión, que se está celebrando en nuestra capital, y para ello no ha organizado partido alguno

en el día de ayer. Nuestros jugadores fuertes de cuerpo, quieren también fortalecer su espíritu y asisten con todo fervor a los actos religiosos misionales.

Lo que está fuera de duda es que el fútbol ha tomado carta de naturaleza en Guadalajara y de que nuestro equipo moviliza a millares de aficionados, siendo sus actuaciones e incidencias el tema general de las conversaciones. ¿Hay alguien que lo ponga en duda? Pues hubiera cambiado de opinión asistiendo al partido del día 20 en Madrid. ¿Cuántos alcazares nos dimos cita allí? ¿Qué dinero se movilizó? ¿Qué molestias se aguantaron?... ¿Todavía no se han convencido?... A ver si ahora se convence.

¿Saben ustedes quién asistió ocupado una primera fila y un primer lugar de entusiasmo y aplauso? Pues el gran alcazar y competente taurino Paco Moratilla. Confiamos en ver pronto en el campo del Productor a otro taurino de no menos categoría: a Pedro Pino.

En otro lugar de esta página verán ustedes la nota del Club sobre adquisición de tarjetas para abono de las localidades de la tribuna. Les advertiré sinceramente a cuantos desean ver el fútbol cómodamente, que se apresuren a retirar su tarjeta. Hay que recordar que 100 pesetas por dos temporadas con asiento cómodo y al margen de lluvias o vientos, no es "chollo" que se dé todos los días. Así hay de golosos!

ANUNCIOS por palabras

SEÑORA O SEÑORITA: Aprenda rápidamente Corte y Confección en su propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnos proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito folleto explicativo a Cursos "Lahore". Apartado 141. San Sebastián.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Se saca a concurso-subasta, entre los almacenistas autorizados o fabricantes de papel de toda España, la recogida e inutilización del papel inservible procedente de las colecciones de cupones de racionamiento. El pliego de condiciones a que han de ajustarse los licitadores estará expuesto en la Oficialía Mayor de esta Comisaría General (Almagro, 33).

Las ofertas se presentarán el día 16 de marzo próximo, a las doce horas, en el salón de actos de esta Comisaría General.

Madrid, 21 de febrero de 1949.—El Jefe de los Servicios Generales.

RESTAURANTE VALENCIA

Plaza del Callao. — Teléfono 21 01 50
ALMUERZOS: Cubierto de 30 pesetas (incluido toda clase de impuestos), a base de nuestra incomparable "PAELLA" y otros platos a elegir.—**CENAS:** Cubierto de 30 pesetas (incluido toda clase de impuestos), a base del magnífico "ARROZ MILANESA" y las exquisitas PECHUGAS VALENCIA.—Especialidades de la casa: PAELLA-ARROZ ABANDA y otros platos de arroz.
MUY IMPORTANTE: Seguimos sirviendo a nuestros clientes el estupendo CUBIERTO DE 18 pesetas (impuestos incluidos).
 Selecta y abundante carta — Comedores independientes
BODAS — BANQUETES — FIESTAS FAMILIARES

CALATRAVAS-PAZ-TIVOLI

Continua desde las 11 todos los días Continúa desde las 5
 3 sesiones: 4,30-7,15-10,45

entra en



de exhibición en Madrid

NOVIAS!:
 Cursos especiales de preparación matrimonial en la Escuela de Hogar de Villalar, número 5.

REAL CINEMA

2ª semana de rigurosa continuación de estreno

"DOS HOMBRES VENIAN TRAS DE NOSOTROS. JOHNY SE DETUVO UNOS INSTANTES; UNO LE ECHO A RODAR POR EL SUELO... LA SIRENA DE ALARMA EMPÉZO A SONAR... HUBO GRITOS, CARRERAS, SONO UN DISPARO Y..."

LARGA
 en la noche
 JAMES HASON
 CON HASON

TOLERADA MENORES
 DISTRIBUCION CHAMARTIN

ECONOMÍA Y FINANZAS

Nivel de precios en los mercados de producción y en los de consumo

En diversos países, los mercados productores de artículos agrícolas y ganaderos han experimentado, durante los últimos tiempos, un descenso de precios bastante acentuado. El hecho ofrece—según los observadores—un particularísimo interés por las circunstancias que vamos a examinar brevemente. Desde luego, la primera observación que cabe hacer es que la importancia del fenómeno no obedece al volumen de los descensos, aunque otra cosa hayan hecho creer los sensacionalismos de ciertas informaciones, acaso demasiado precipitadas y, desde luego, afectadas de un nervosismo que no supo ponderar el alcance de las palabras utilizadas en la divulgación de los hechos que estamos reseñando.

Por R. CID LENO

En efecto: todos hemos leído, al comentar las recientes oscilaciones de los mercados norteamericanos, frases como la de "hundimiento de los productos agrícolas", "descenso vertiginoso de los precios" y otras semejantes. Si advertimos que el producto que acusó más fuerte baja fue el maíz y que el descenso no llegó al 7 por 100, comprenderemos la exageración de los términos empleados.

No obstante, nada más lejos de nuestro ánimo que menospreciar el hecho y no darle la importancia que, en realidad, tiene. Lo que queremos significar es que lo decisivo no reside en el mayor o menor volumen de la baja de precios, sino sencillamente en la baja misma, con independencia de su amplitud. Sentado esto, sólo nos basta añadir que descensos análogos se han producido en Argentina, Canadá, Francia y algunos países más. Por lo que se refiere a España, lo más evidente ha sido la contracción de los precios ganaderos.

Ahora bien; lo que interesa subrayar, por ser punto importantísimo para la estabilidad económica, es que, en la mayoría de los casos, el descenso registrado en los mercados productores no ha tenido en los mercados consumidores la repercusión que lógicamente cabría esperar.

En los Estados Unidos, por ejemplo, la no correlación se atribuye por los expertos—y parece que con toda razón—a la política de sostenimiento de los precios agrícolas mantenida por el Gobierno y contra la cual se han levantado muchas voces por estimar que, además de suponer un notable sacrificio para el erario público, implica un formidable obstáculo para

que los precios de producción guarden la debida armonía con los de consumo.

Si los descensos de precios—se afirma—no llegan al público comprador, o sólo llegan de manera muy débil, se suprime el único freno que a la caída de las cotizaciones se opone de manera normal en una economía sana; freno que consiste, como es bien sabido, en el aumento de la demanda que el propio descenso ocasiona.

En otros países, la falta de repercusión de las bajas en los mercados de consumo, no obedece a una decisión gubernamental análoga o semejante a la indicada, sino a un hecho originado a través de los años de escasez, y ahora muy difícil de restringir, cual es el alargamiento excesivo del ciclo comercial. Aunque de una manera paulatina, con el fin de no ocasionar trastornos que pudieran representar retrocesos en el propio proceso productivo, dicho ciclo ha de ser reducido a sus justos límites mediante ese elemento decisivo que se denomina posibilidad de la competencia.

Todavía cabe encontrar otro factor de desequilibrio, y es el volumen de los impuestos, los cuales, en las modernas economías, no poseen como función única la de subvenir a los gastos estatales, sino que tienen también la no menos importante de absorber parte del poder de compra para evitar o restringir la inflación. A principios del año 48, Gran Bretaña confesionó, ante las perspectivas de un fuerte incremento de sus exportaciones, un presupuesto extraordinario de ingresos, con el único objeto de eliminar unos medios de pago que, al no tener contrapartida en el volumen de bienes colocados en el mercado nacional, habrán necesariamente de influir en el precio de tales bienes, orientándolos hacia el crecimiento.

Los procedimientos a seguir para lograr que los precios medios de los mercados consumidores guarden la debida armonía con los de producción han de ser distintos en cada caso, puesto que distintas son las causas originarias del desequilibrio actual, pero de lo que no cabe ninguna duda es que la corrección ha de conseguirse, so pena de exponer las economías a un colapso de difícil eliminación; puesto que se llegaría a un aminoramiento de los índices productivos, cuando lo que interesa para alcanzar la normalidad es ampliar los mercados consumidores.

Juntas ordinaria y extraordinaria de "Saltos del Nansa S. A."

En la segunda se acordó la emisión de Bonos de Tesorería

Bajo la presidencia de don Ignacio Villalonga y con gran concurrencia de accionistas, se celebraron en el salón de actos de la Bolsa de Madrid las Juntas ordinaria y extraordinaria de Saltos del Nansa.

En la primera, el consejero director de la entidad, don Santiago Corral Pérez amplió los detalles contenidos en la Memoria, referentes al resultado de las explotaciones y estado de las obras. Por lo que respecta a lo primero, la energía producida durante el año 48 representó un 15 por 100 más que la lograda el año precedente y este aumento hubiera sido mucho mayor, de no ocurrir la circunstancia de falta de lluvias, con las consabidas restricciones. Los ingresos obtenidos por la Sociedad ascendieron a 3,6 millones de pesetas lo que permite distribuir a las acciones un dividendo del 3 por 100.

En cuanto al curso de las obras, los esfuerzos de la entidad tienden a llegar lo más rápidamente posible a concluir el embalse de la Cahilla y terminación del salto de Herreñeras, en el que a primeros de julio, quedará instalado un grupo que exportará el 80 por 100 de la energía de dicho salto. Respecto al salto de Celis último de los cuatro que constituyen el aprovechamiento total del río Nansa, han comenzado las obras y la maquinaria se halla en curso de fabricación.

La escasez de mano de obra subsistente en el año 48 impidió que los trabajos mencionados llevaran el ritmo acelerado previsto. No obstante, en los cuatro últimos meses del año comenzó a cambiar la situación, y en la actualidad se trabaja mucho más de prisa. El embalse de la Cahilla es de enorme importancia, porque mediante él, se consigue que los saltos en funcionamiento trabajen con energía regulada, que es mucho más productiva.

Por último, el consejero director se refirió a la línea de León, para la cual se dispone ya de todo el cable necesario.

Los accionistas aprobaron por aclamación las propuestas del Consejo, y seguidamente quedó constituida la Junta extraordinaria, en

la que el secretario del Consejo don Federico Corral, leyó la moción sobre emisión de bonos de tesorería por un importe de 50 millones de pesetas, de las siguientes características: valor nominal de 1.000 pesetas, con un interés mínimo bruto del 6 por 100 que puede llegar hasta el 7, a medida que crezca el dividendo de las acciones. El tipo de emisión será de 99 por 100, y se amortizará a la par en cinco años, a partir del año 1954.

Don Ignacio Villalonga contestó a las preguntas de los señores accionistas, y con ocasión de ello dió un amplio informe de todas las características de la emisión, el cual satisfizo plenamente a la asamblea, la que también por aclamación aprobó la moción presentada.

Nueva Directiva de la Hermandad de Jesús Obrero

La Hermandad de Jesús Obrero celebró Junta general bajo la presidencia del párroco de San Martín. Se aprobaron la Memoria del ejercicio, que contiene la actuación de la Hermandad, y el nombramiento de nuevo hermano de honor a favor del consejero-delegado de La Editorial Católica, el periodista don Francisco de Luis y Díaz. Quedó constituida la siguiente Junta: presidente, don Federico López Morales; vicepresidente, don Hedefonso Villas; secretario, don Raimundo Caballero; tesorero, don José María Verástegui; contador, don Juan Vidal; vocales, don Emilio García González, don Angel Maroto, don Andrés Palomero y don Francisco Chapó.

BANCO DE ESPAÑA

CONVERSION DE LAS OBLIGACIONES DEL TESORO AL 3 POR 100 EMISION 1.º MARZO 1944

A partir del 2 de marzo próximo se admitirán a la conversión en Amortizables 4 por 100 libre de impuestos, emisión 1.º de junio 1948, al cambio de noventa y ocho veinticinco (98,25) por ciento, las Obligaciones del Tesoro al 3 por 100 emitidas en 1.º de marzo de 1944 cuyos tenedores no hubieran optado para su reembolso en metálico, conforme a lo dispuesto en el artículo 4.º del decreto del Ministerio de Hacienda de 4 de febrero de 1949 y orden ministerial de 14 de dicho mes, publicadas en los B. O. del Estado de los días 10 y 19 del presente mes.

Las peticiones de conversión podrán hacerse desde la fecha citada en las Oficinas del Banco de España en Madrid y en todas las Sucursales, debiendo presentar los interesados las Obligaciones del Tesoro debidamente facturadas en los impresos que se facilitarán por este Establecimiento, a cambio de las cuales recibirán el resguardo de la factura representativo de la equivalencia nominal de la nueva Deuda, que servirá para recoger, en la fecha que oportunamente se anunciará, los títulos de Amortizable al 4 por 100, a la vez que recibirán en metálico el importe al citado cambio de 98,25 por 100 del residuo resultante de la conversión.

Regirá el correlaje oficial arancelario fijado para la compra-venta de fondos públicos, reducido a su cuarta parte, tanto para la consolidación como para la negociación, el que, así como el timbre de la póliga correspondiente, estará en su caso a cargo de los adquirentes de los valores.

Las personas que tengan las Obligaciones del Tesoro depositadas en las Cajas de este Banco deberán asimismo presentarse en estas Oficinas con el resguardo del depósito debidamente firmado, para proceder a su cancelación, recibiendo en sustitución de éste otro resguardo con expresión de la nueva Deuda y su importe nominal, pudiendo a su vez hacer efectivo el residuo correspondiente.

Madrid, 26 de febrero de 1949.—El Secretario General, Alberto de Alcocer.

TOROS

FESTIVAL BENEFICO EN VISTA ALEGRE

Siempre que de un fin benéfico se trata, allí están los toreros, dispuestos con su gentileza y desinterés, a colaborar para alivio de pena o contribuir al remedio de alguna obra meritoria.

En este caso se trataba de aportar recursos para que su Cristo, o mejor dicho la Cofradía de Cristo de los Toreros, luzca las mejoras necesarias en un "paseo" procesional por las calles madrileñas en la próxima Semana Santa.

¡El Cristo le los toreros! ¡Qué bonito y qué bien suena! La imagen que tanto adoran y a quien piden les saque con bien en la peligrosa lucha con los astados.

El festival se organizó a base de seis novillos de Zembrano. Dos para su lidia a caballo por el duque de Pinohermoso y Luis Miguel Dominguín, y cuatro para lidiarlos a pie Domingo Ortega, Pedro Robredo, Paco Muñoz y Manuel Navarro.

Ante tamaño aliciente, la afición se desplazó a Carabanchel, llenando la alegre plaza y saliendo satisfecho, pues más de bueno que de malo hubo en el festejo que nos ocupa.

El duque de Pinohermoso

El ilustre prócer tuvo una lucida actuación. Toreó a caballo con su habitual maestría. Después de sortear con su magnífica cabalgadura al soso novillo le colocó dos rejones sencillos, un gran par de banderillas, al que siguió otro de Luis Miguel—invitado por el duque—algo comprometido. Dos de hoja de peral, y el novillo se echa. Pinohermoso es premiado con una ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Luis Miguel Dominguín

Sale al ruedo Luis Miguel, jilnete en una preciosa jaca blanca. El joven caballero lucha con la incierta arrancada del bicho, que debe padecer algún defecto visual, porque no llega y huye de su sombra. Luis Miguel le porfia una y otra vez hasta prenderle un rejoncillo, dos de peral y un par de banderillas, que no clavan.

Pie a tierra, y después de brindar al público, Luis Miguel trata de quedarse con su enemigo, que insiste en la huida pero con dominio y sabor le sujeta y saca algunos notables derechazos que se jactan. Iguala y con habilidad lo tumba de una entera. (Ovación y saludo desde el tercio.)

Domingo Ortega

¡Qué bien lidió a su novillo el veterano y siempre joven maestro!

La afición, babeando de gusto, se lo premió con las palmas más fuertes de la tarde. Con la capichuca y con la franeta, Domingo toreó a gusto, templado y mandando como él solo sabe hacerlo, llevándolo prendido materialmente al bicho en los pliegues del ngafío. Lo mató pronto y bien, y Ortega recorrió el anillo con las orejas del novillo en la mano, devolviendo flores y palmas.

Pedro Robredo

Al diestro bilbaíno le tocó el novillo de más nervio de los lidiados. Atropellaba y derribaba cuanto se le ponía por delante. El muchacho no pudo lucirse, aunque puso voluntad y empeño en su cometido.

Paco Muñoz

Tampoco el de Paracuellos tuvo suerte con el de Zembrano. Se lució con el capote, por lo que escuchó abundantes palmas; pero con la muleta luchó con las malas condiciones del enemigo, que no tomaba la franeta ni a la de tras. Le castigó por bajo, sin conseguir quedarse con él; se iba a cada pase, por lo que Paquito no pudo exteriorizar su cien-

ta taurina. Y lo quitó de delante con brevedad.

Manuel Navarro

Muy decidido y dispuesto a triunfar salió el abacabero, consiguiéndolo gracias a su voluntad y a que el novillo se prestaba—mejor que sus hermanitos—al lucimiento.

En unos lances muy artísticos y en un gran par al quibero, escuchó abundantes palmas.

Brindó al público y realizó una bonita faceta de muleta con derechazos y molinetes valientes, que fueron justamente ovacionados.

Un pinchazo y una haeta la mano, le valieron ovación y saludos desde el tercio.

Una voz del tendido

Mediada la lidia del último novillo salió una voz de los tendidos de sol, que dijo: "Luis Miguel, ahí queda uno todavía".

Y en la cara del joven lidiador se dibujó una sonrisa que quería decir: ¡A por él voy". Y por él fué.

Pidió permiso a la autoridad y regaló un séptimo novillo. El público se lo estimó y le hizo objeto de una cálida ovación, palmas que le prodigó sin regateos en todo cuanto hizo, más de lo que se merecía el novillo, manso, bronco y también con tendencia a la fuga.

Presidió el señor Plaza, y el público salió satisfecho, pues como decimos al principio—hubo más de bueno que de malo en el festejo reseñado.

Guillermo LINHOFF

Un ruego a quien corresponda

Para bien de los habituales asistentes a la plaza de Carabanchel, debe estudiarse, por quienes corresponda, una mejor organización en los transportes.

Es un desconcierto tal y una confusión tan grande la que existe a la salida de la plaza, que un día puede ocasionar un serio disgusto.

Creemos que con un poco de voluntad y un meditado plan, plan que cumplan a rajatabla los encargados de ello, todo se arreglaría y saldrían ganando Empresa y público.

Toros en provincias

(Resumen de noticias de CIFRA.)

ALICANTE.—Novillos de Concha y Sierra, grandes y buenos. El rejoneador Joaquín Pareja Obregón cortó la oreja de su enemigo.

Paco Agudo dió la vuelta al ruedo en su primero y fué ovacionado en el otro.

Nacional, en el segundo dió la vuelta al ruedo, y en el quinto cortó las dos orejas y el rabo. Posadero fué aplaudido.

LINARES.—Festival homenaje a Parrao. Un novillo de Pedrapas, cuatro de Eugenio Ortega y uno de Tomás Jiménez.

Alvaró Domecq, superior, Cortó las dos orejas y el rabo.

Parrita cortó las dos orejas y el rabo. Llorente, una oreja. Parrao, otra. Martorell, las dos y el rabo, Paquito Cruz, desafortunado con el estoque.

PUENTE GENIL.—Festival a beneficio de los obreros parados. Pepe, Antonio, Angel Luis y Juanito Bienvenida y el novillero local Paquito Delgado oyeron ovaciones y cortaron orejas y rabos.

COLMENAR DE ARROYO.—Festival a beneficio de los pobres. Novillos de Jenaro Quintas, bueno que no tomaba la franeta ni a la de tras. Le castigó por bajo, sin conseguir quedarse con él; se iba a cada pase, por lo que Paquito no pudo exteriorizar su cien-

Antonio Caro cortó las orejas de sus dos enemigos. Angel Santos (Arrucita), bien en uno y superior en otro.